

LA TRIBUNA „SCINTEII“

EXPERIENȚA ORGANIZAȚIILOR DE PARTID DIN MUNICIPIUL BUCUREȘTI ÎN PROMOVAREA ȘI STIMULAREA ACTIVITĂȚII DE REDUCERE A IMPORTURILOR

Să căutăm să realizăm în țară ceea ce, până acum, se aducea din import, punind un mare accent pe o cooperare în producție care să asigure un echilibru corespunzător între import și export. Capitala are multe posibilități în această privință și sper că va acționa cu toată răspunderea pentru a-și putea îndeplini în condiții mai bune sarcinile ce îi revin.

NICOLAE CEAUȘESCU

98 la sută — un procent care învinge o mentalitate

Evident, expoziția a fost utilă și plină de învățăminte pentru toate unitățile industriale bucureștene. În mod deosebit au avut de câștig unitățile Industriilor ușoare din Capitală. Aceasta deoarece prin însuși profilul activității, marea majoritate a specialiștilor din ramura respectivă se pricep foarte bine la țesături, confecții, tricotaje, încălțăminte. Dar, în mod normal, numărul muncitorilor și specialiștilor din aceste unități care să fie calificați în mecanică, în electronică sau în construcția de mașini, pentru a da numai câteva exemple, este mult mai mic. De aceea, pentru asimilarea și producerea în țară a pieselor de schimb și subsansamblelor necesare întreținerii utilajelor din import, cu care sînt dotate unitățile Industriilor ușoare, se impune o colaborare mai strînsă, sistematică, cu specialiștii din celelalte ramuri de activitate.

Ecoul unui îndemn: „Să facem totul pentru a nu mai importa nimic din ceea ce se poate realiza în țară“

Multe dificultăți tehnice au fost depășite, iar o serie din produsele care pînă mai ieri părau un ananai al unor firme din străinătate sînt realizate azi la „Electrotehnică“. Întreprinderea de mecanică fină, „Timpuri noi“ sau „Automecanica“. Concluzia care se desprinde este limpede: rezultate deosebite în reducerea importurilor au obținut acele unități în care organizarea și activitatea sînt muncă politică susținută, au reușit să creeze un climat puternic de emulație, cultiva în rândul muncitorilor, al specialiștilor din producție și cercetare răspunderea și mîndria muncitorească pentru materializarea potențialului propriu de creație în producție noi, cu caracteristicile tehnice superioare, chiar mai bune decît cele aduse din import. În multe unități, așa cum ne spune tovarășul Ion Popa, prim-secretar al Comitetului de partid al sectorului 2, s-a dovedit că de mare este acest potențial, ce resurse și nebanuie sînt puse în mișcare atunci cînd comunități acționează energic, operativ, pentru ca fiecare idee, fiecare inițiativă să-și găsească valorificarea. Așa s-a reușit ca în numai șase luni la C.I.L. Repus ca se asimileze o nouă tehnologie de finisaj mat, complet diferită de tehnologia clasică, care asigură calități superioare produselor destinate exportului. Așa s-au asimilat în numai trei luni la „Electronica“ patru noi modele de radioreceptoare, realizate numai cu componente din țară. Așa s-a pus la punct, la Întreprinderea „Nefel“, o tehnologie originală care asigură valorificarea materialelor reșiduale rezultate din procesul de fabricație, obținînd astfel materii prime în valoare de 800 mii dolari. Și exemplele ar putea continua.

Făcînd un scurt bilanț rezultă că în anul 1980, la nivelul Capitalei au fost asimilate produse care asigură reducerea importului cu 570 milioane lei. În întreprinderile din industria construcțiilor de mașini au fost asimilate pentru necesitățile proprii sau pentru unități din alte ramuri produse în valoare de 312 milioane lei. În domeniul chimiei s-au asimilat produse care contribuie la reducerea importului cu 83 milioane lei. Prin soluțiile găsite, în industria ușoară și alimentară importurile se reduc cu 76 milioane lei. O contribuție importantă la reducerea importurilor au adus-o institutele de cercetare și inginerie tehnologică. Numai în cadrul microproiectelor s-au asimilat pentru întreprinderile din Capitală produse în valoare de peste 89 milioane lei. Desigur, asemenea rezultate nu puteau fi obținute doar prin simpla organizare a unei expoziții, fie ea cît de sugestivă și mobilizatoare. Hotărîtoare au fost acțiunile care au urmat, perseverența și insistența cu care organele și organizațiile de partid au urmărit îndeplinirea obiectivelor stabilite, pentru a se găsi noi soluții și căi de reducere a importurilor. Din această perspectivă, expoziția recent

organizată a prilejuit o evaluare a ceea ce s-a făcut pînă acum și a deschis noi direcții de acțiune pentru anul 1981. — Indiscutabil, expoziția organizată în acest an a oferit o imagine sintetică asupra importurilor solicitate de unitățile din Capitală, ne spune tovarășul Ion Bucur, secretar al Comitetului municipal București al P.C.R. Dar menirea ei nu s-a redus la atîl. Esențial este că ea a constituit punctul de plecare pentru desfășurarea unor analize concrete de conducere a întreprinderilor, în cadrul cărora s-au cristalizat noi posibilități de rezolvare a problemelor legate de reducerea importurilor. Au fost analize aprofundate, la obiect, care au urmărit ca fiecare unitate să găsească noi soluții pentru reducerea la minimum a importurilor și suplimentarea exporturilor. Așa cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu, am înțeles că trebuie să acționăm pe cele mai diferite căi, să organizăm acțiuni de cooperare, să atragem forțele de cercetare științifică, într-un cuvînt să facem totul pentru a nu mai importa nimic din țară. De aceea, la actuala expoziție au participat nu numai reprezentanții din întreprinderi, ci și colective formate din specialiști din institute de cercetare și proiectare, ministere și centrale industriale. În felul acesta au putut fi soluționate multe probleme care depășeau capacitatea și posibilitățile fiecărei unități luate în parte. Aceste colective au stabilit ce probleme prioritare trebuie soluționate și, în plus, au sarcina să urmărească cu perseverență finalizarea obiectivelor prevăzute. Se elimină astfel o serie de paralelisme în abordarea de către o unitate sau alta a unor teme de cercetare, se fructifică mai bine experiența dobîndită. O primă evaluare a rezultatelor analize evidențiază că există posibilități pentru asimilarea de noi produse, subsansamble și piese de schimb pentru unitățile din industria constructoare de mașini, din industriile chimică și ușoară, care vor contribui la reducerea în acest an a importului cu circa 900 milioane lei. Fiește, nu s-au putut zăsi pe loc soluții pentru reducerea importurilor la toate reșelele prezentate în expoziție. Aceasta nu înseamnă însă că ne-am mulțumit cu ceea ce se poate rezolva imediat, mai ușor. Pentru produsele a căror asimilare este mai complexă și necesită eforturi deosebite pentru a fi realizate cu o eficiență ridicată se caută în continuare noi soluții și, concomitent, se iau măsuri pentru introducerea lor în fabricație. Dealtfel, asimilarea acestor produse este urmărirea permanentă a comitetului municipal de partid, ci și de colectivele constituite, pe ramuri și sectoare de activitate. Acțiunea este deci în plină desfășurare, iar rezultatele ei vor răspunde cu siguranță, într-o măsură cît mai mare, cerințelor actuale și de perspectivă ale dezvoltării economiei naționale.



Din „banca de idei“ a schimbului de experiență Tehnologii noi propuse pentru extindere

Doi recente realizări ale colectivului de la Întreprinderea „23 August“ București: vagonul oală de turnare a fontei lichide, fabricat pentru C.S. Galați (în imagine de sus) și presa de 1.000 tone-forță aflată în faza finală a montajului (în imaginea de jos), care contribuie substanțial la reducerea efortului valutar al țării

Medii sintetice de călire Institutul de cercetări științifice și inginerie tehnologică pentru sectoare calde a realizat și experimentat cu succes, într-o serie de întreprinderi, medii sintetice de călire pentru tratamente termice. Prin noua tehnologie, uleiul pentru tratamente termice — material scump, deficitar — se înlocuiește cu soluții deosebite de carbonameți celulozici (material de bază), azotit de sodiu și alumina (aditiv). În Capitală, metoda se aplică la întreprinderile „Vulcan“, „Steaua roșie“ și I.M.U.A.B.

Avantaje: • Înlocuirea unor produse petroliere aduse din import; • Reducerea cheltuielilor de producție: un litru de ulei costă circa 3 lei, iar un litru de mediu sintetic — circa 0,80 lei; • Eliminarea spălării pieselor după răcire. Sudura în rost îngust Metoda a fost pusă la punct de Institutul politehnic București. Se folosește la sudarea unor componente cu grosimea peretilor cuprîndî între 20 și 300 mm din oțeluri carbon, slab aliate, de mare rezistență. În București, tehnologia se aplică la Întreprinderea de mașini grele, unde anul trecut s-au confecționat prin această metodă instalații de metal, reactori de urcă; la Întreprinderea mecanică de utilaj chimic, unde în acest an metoda se va folosi la 20 la sută din sudurile executate; la „Vulcan“, unde se dezvoltă o nouă variantă pentru sudarea țevilor cu diametrul de peste 200 mm și grosimea peretilor de peste 20 mm.

Avantaje: • Faptul de sudarea automată sub flux sau cu electrozi înveliți, noua metodă asigură realizarea unei economii de material de adaos (electrozi) și energie electrică de 10—30 la sută; • Spre deosebire de sudarea în baie de zgură, nu necesită aplicarea după sudură a unui tratament termic de normalizare; • Asigură obținerea unor îmbinări sudate de cea mai bună calitate.

Recuperarea aluminiului din zgurile de turnare La Întreprinderea „23 August“, prin rețopirea zgurilor și a deșeurilor de la turnarea în cuptoare cu flacăra sau cu inductie, la care se adaugă asanamentele fluxuri, se recuperează mari cantități de aluminiu. Metoda a fost elaborată de Institutul de cercetări pentru sectoare calde, iar fluxurile au fost asimilate în fabricația la I.P.S.I.P. Sintimbru, județul Alba.

Avantaje: • Conținutul de aluminiu metallic din zgură se reduce cu circa 80 la sută, adică de la 100 kg la 80 kg pe tona de zgură.

PE SCURT • La Întreprinderea optică română a fost conceput și realizat un dispozitiv de balansare în două plane a tăvilor cu piese, asigurîndu-se arăntarea uniformă a sticlei optice. În felul acesta, consumul de azotit de argint — material importat — se reduce cu circa 20 la sută; • Întreprinderea „Electroaparata“ a asimilat în fabricația comutatorului de presiune cu 4 cîci, subsansamblu necesar pentru motoarele fabricate la „23 August“. În acest an se realizează 1 800 bucăți, eliminîndu-se un import de 850 000 lei; • Întreprinderea chimică Ducești a asimilat un biosimulator folosit în agricultură, reducîndu-se numai anul trecut importul în valoare de 52 milioane lei; • La Întreprinderea de mașini-unelte și agregate au fost asimilate în fabricație suruburile cu bile, în acest an diminuîndu-se importul cu 2 milioane lei.

Era necesară și o schimbare radicală în concepția unor specialiști

Acțiunea inițiată s-a dovedit utilă și prin aportul său concret la reducerea efortului valutar al țării, cît și prin efectul ei, mai greu de evaluat, asupra stimulării creației tehnico-științifice proprii, asupra promovării progresului tehnic. Prin rezultatele obținute s-a demonstrat că era momentul să se producă o schimbare radicală în concepția și gîndirea unor specialiști, care uneori apelați cu prea multă ușurință la importuri, făcînd numai câteva excepții — poate nu cele mai reprezentative, dar în deajuns de concludente — pentru evidențierea posibilităților și resurselor de care dispun unitățile noastre atunci cînd potențialul de inteligență creatoare al specialiștilor este mai bine pus în valoare. Sarcinile puse în fața colectivului de la Întreprinderea DE CĂLĂRI ȘI MATERIALE ELECTROIZOLANTE erau cît se poate de clare: pe de o parte să reducă importurile pentru producția proprie, iar pe de altă parte să asimileze în fabricație o serie de produse noi, care să contribuie la eliminarea importurilor în alte unități. „Cred că nu exagerez spunînd că, prin această acțiune, oamenii nu sînt puși să găsească mai profund, precizează tovarășul Hristodor Tuțulanu, secretarul comitetului de partid de întreprinde-

re. Mai bine zis, s-a gădească altfel, să adapteze utilajele și tehnologiile la cerințele beneficiarilor, să la lăgătura cu o serie de unități și institute de cercetări din Capitală și din țară, să caute și să găsească soluții. Fiecare produs, nou asimilat are „istoria“ lui și înglobează multe ore și zile de cercetări, de frîntîmări, uneori însoțite de eșecuri, dar în cele din urmă încununată de succes. De fapt, aceasta este însăși esența noului mod de a gîndi și privi activitatea de import: punerea în valoare a capacității de creație și cooperare, a propriilor posibilități de realizare a produselor care pînă mai ieri erau aduse de peste hotare. Și la I.C.M.E. au fost asimilate 13 produse noi (tuburi izoante flexibile lăcuite în flux continuu pentru industria electrotehnică, condensatoare speciale pentru locomotivele electrice, cabluri miniere ecranate s.a.), care au contribuit la reducerea importului în alte întreprinderi cu 38 milioane lei anul trecut, urmînd ca în acest an efortul valutar să fie diminuat cu 82 milioane lei. În hotărîrea-program elaborată la Întreprinderea „23 AUGUST“ pe baza dezbaterilor din adunarea generală a oamenilor muncii, în lumina indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, un capitol distinct se referă la măsurile care vizează reducerea importurilor. Iată doar una din prevederi: „În anul 1981 se va continua acțiunea de reducere a importului de producție, asigurînd un grad de integrare de 97,4 la sută în acest an, în colaborare cu alte întreprinderi din cadrul ministerului se va asimila un număr important de repere și subsansamble în valoare de peste 20 milioane lei, care erau solicitate din import“. Este evidentă decizia colectivului întreprinderii de a realiza o adevărată cotitură de a apela la soluții fundamentale pentru reducerea importului. Și aceasta nu întâmplător. Alci, la Întreprinderea „23 August“, erau necesare importuri specifice de peste 80 mii lei pentru a realiza o producție de motoare M.B. în valoare de un milion lei. Raportat tot la un milion lei producție marfă, importurile specifice ajungeau la

90,6 mii lei la compresoare, 6,7 mii lei la locomotive și 9,2 mii lei la utilaje complexe. La aceste patru produse, care au o mare pondere în fabricația întreprinderii, importurile specifice însumau peste 80 mii lei la un milion lei producție marfă. Nu putea fi redus acest efort valutar? „Cel mai concludent răspuns cred că îl reprezintă rezultatele la care am ajuns în acest an, precizează tovarășul Vasile Popescu, director tehnic al Institutului de cercetări „Faur“. Practic, importurile specifice s-au redus cu circa 80 la sută la motoarele M.B. și locomotive, cu 66 la sută la compresoare și au fost eliminate complet la utilajele complexe. În acest an, la cele patru grupe de produse, importurile specifice însumează 30 mii lei la un milion lei producție marfă, cu 63 la sută mai puțin decît anul trecut“. Fapte care dovedesc cît de eficientă este angajarea specialiștilor, a muncitorilor de aici în soluționarea unor probleme tehnice concrete prin afirmarea competenței și inteligenței lor creatoare.

Faptele dovedesc că se poate și mai mult

- Cu 570 MILIOANE LEI AU FOST REDUSE IMPORTURILE în anul trecut în unitățile industriale din Capitală, prin asimilarea în fabricație a unor utilaje, instalații, piese de schimb și materiale. • O expoziție sui-generis soldată cu un câștig net: în acest an, în întreprinderile din municipiul București IMPORTURILE VOR FI DIMINUATE CU CIRCA 900 MILIOANE LEI. • 715 PRODUSE NOI ȘI REPROIECTATE INTR-UN SINGUR AN — 1980. • COLECTIVE MIXTE FORMATE DIN CERCETĂTORI, SPECIALIȘTI DIN ÎNTEPRINDERI ȘI ÎNVAȚĂMINTUL SUPERIOR — o inițiativă a comitetului municipal de partid aplicată cu rezultate deosebite în scurtarea ciclului cercetare-producție pentru reducerea importurilor. • INNOIREA TEHNOLOGICĂ — o cale sigură de diminuare a importurilor; anul trecut, în Capitală au fost aplicate și extinse în producție 524 TEHNOLOGII NOI ȘI MODERNIZATE.

Din discuțiile purtate cu zeci de specialiști și muncitori în fața exponatelor prezentate în cadrul expoziției, cu activități de partid, o concluzie s-a desprins cu claritate: nivelurile propuse de fiecare unitate și sector pentru reducerea importurilor — care în 1981, pe ansamblul municipiului, se ridică la 900 milioane lei — sînt considerate minime. Se caută în continuare soluții, acolo unde nu s-au găsit; se acționează pentru extinderea experienței înaintate. Și, ceea ce este mai important, aceste soluții sînt căutate nu numai în unitățile din Capitală, ci și în alte întreprinderi din țară. De bună seamă, măsurile întreprinse în fiecare județ, municipiu sau oraș pentru reducerea importurilor își au importanța lor. Experiența din Capitală este concludentă în acest sens. Esențial este ca această acțiune de mare însemnătate economică să devină în acest an, în acest cincinal, o acțiune atotcuprinzătoare și stăruitoare la scara întregii economii naționale, la care să-și aducă contribuția — și să colaboreze strîns — toate forțele de care dispunem, pentru a reduce permanent și cît mai substanțial efortul valutar al țării.

INVĂŢĂMÎNTUL LICEAL AGRICOL — adevărat cerinţelor noii revoluţii agrare

● **Vitorilor lucrători ai ogoarelor: o bună pregătire tehnică, temeinice cunoştinţe şi deprinderi practice** ● **Programele şi manualele să răspundă direct cerinţelor noii revoluţii agrare** ● **Agricultor — o meserie de tradiţie, care oferă tineretului condiţii de aţmărire plenară a capacităţilor sale creatoare**

În faţura obiectivelor noii revoluţii agrare necesită un **progres sustinut** şi în **pregătirea vitorilor lucrători ai ogoarelor**. Înzestrarea tehnică a agriculturii moderne, introducerea unor tehnologii avansate printr-un din partea tinerilor care vor lucra în această ramură importantă a economiei naţionale atît o bună pregătire tehnică, atît şi cunoştinţe şi deprinderi practice de natură să le asigure integrarea operativă, cu rezultate rodnice, în producţie. Reievind aceste cerinţe, la cel de-al II-lea Congres al comitetului de conducere a unităţilor agricole socialiste, al întregii ţări, al consilierilor oame-nimii muncii din industria alimentară, agriculturii şi gospodăriei ape-lor, tovarăşul Nicolae Ceauşescu sus-ţine necesitatea îmbunătăţirii reţei de licee agroindustriale şi şcolii profesionale de la sat, a unei schimbări radicale în pregătirea celor care lu-crează în agricultură.

Opiniile şi propunerile ale unor specialiştii şi cadre didactice din judeţul Timiş

Împreună cu cadre didactice şi specialiştii din judeţul Timiş, judeţ cu o bună tradiţie şi experienţă în pre-gătirea lucrătorilor agriculturii, am căutat să conturăm mai con-cret — în cadrul unei sesiuni de orga-nizare de Comitetul judeţean de par-tidului — că şi modalităţi de îm-bunătăţire a procesului instructiv-educativ din licee şi şcoli profesio-nale cu profil agroindustrial.

Chiar la începutul discuţiilor, direc-torul Liceului agroindustrial Dumbă-riţa, **ing. H. Moşoiu**, a spus atere-ala că, din punct de vedere statistic din care reiese că o bună parte din elevii liceului provin din municipiul Timişoara (344 — faţă de 376 din ju-deţ şi 115 din alte judeţe). „Ce vor face aceşti tineri după absolvire? Mulţi dintre ei se vor orienta spre alte sectoare de activitate, fără vreo legătură cu agricultura. Iată de ce sînt cu totul deosebite măsură, preconizată de secretarul general al partidului, ca în învăţămîntul agricol să albe acces numai cei care au lu-crat şi lucrează în agricultură. Nu este perfectă direcţia tovarăşului Nicolae Ceauşescu cînd spune că *avem suficienţi tineri, foarte talentaţi, care lu-crează în agricultură şi din rîndul cărora trebuie să ieşim profesori şi studenţi pentru învăţămîntul agricol*”.

Unanimit în această aţitudine, alţi vorbitori au subliniat şi necesitatea „reconsiderării sub raport activită-ţi a meseriei de agricultor”.

● O meserie frumoasă, de tradiţie la noi în ţară, oferă tinerilor lar-gă posibilităţi de aţmărire a capa-cităţilor personale, a pregătirii lor — consideră **ing. Adalbert Apeltauer**, directorul Liceului agroindustrial din Cen-cova. „Procesul instructiv-educativ n-a fost prezentat atît tineretului. Cîi părinţi nu obişnuiesc încă să spună copiilor lor: „Dacă nu înveţi, te trimitem la muncă cîmpului”. Ba, uneori, sînt părinţi care profesori spun vreunui elev al lor: „tu, vîcar ai să ajungi, dacă nu înveţi”. De aceea, cred că perfecţionarea învî-ţămîntului nostru agricol trebuie să înceapă cu o reţea de studii co-constituă noastră a tuturor — părinţi, tineri, cadre didactice — cu schimbarea

tehnică a vitorilor lucrători ai ogoarelor.

Asemenia elemente de formalism, de rutină depăşite de cerinţele noii agriculturii moderne s-au relevat şi în perimetrul pregătirii practice a elevilor din liceele agroindustriale. S-a relatat, de exemplu, faptul că unele faze, neavînd în scopul de practică agricolă, realizează aceas-ta activitate cu elevii în unităţi agricole. Alci nu au posibilitatea să exe-cute toate lucrările practice din pro-gramă, sînt nevoiţi să respecte, res-pectiv realizînd doar un număr restrîns de culturi). În plus, de multe ori, în „virfuri” de campanie, elevii fac mai mult muncă mecanică. „Cu dotă-re tehnico-didactică şi direcţie de specialitate de care dispun — men-ţionează **ing. Vasile Corpeade**, directorul Liceului agroindustrial din Lugoj — liceele noastre sînt organizate o fermă didactică proprie, de instruire şi de producţie la cote calitative înalte”. Rîndul său, **ing. Ştefan Sălăjean**, director la direcţia agricolă judeţeană, susţine necesitatea de-finirii cîi mai viitoare a statutului profesional al absolvenţilor liceului agroindustrial, al lucrătorului din dife-ritele locuri de muncă din agricul-tură, a propus ca în funcţie de posse-coordonate esenţiale să se determine şi asigure baza tehnico-didactică şi de producţie a unităţilor de învăţămînt agricol.

S-a făcut la un moment dat, ob-servăţia că unele unităţi agricole ma-nifestă neîncredere în absolvenţii liceelor agroindustriale ce sînt re-partizaţi. Replica promptă care, în-tinut în februarie, a fost: „Concluzia generală a constatărilor: absolvenţii liceului agroindustrial se va impune cu adevărat în producţia agricolă, va ridica prestigiul social care l-a for-mat numai printr-o pregătire tehnică exemplară, prin cunoştinţe şi deprin-deri practice temeinice, prin desin-terea şi interesul cu care va lucra pe ogoare.”

Florica DINULESCU
Cezar IOANA
correspondenţi „SciŢteia”

„ROMÂNIA-FILM” prezintă: „PROBLEME PERSONALE”

o producţie o Cosei de filme numărul patru

Scenariul: Grigore Zăne — după o idee din romanul „Cădere liberă”, al celuiului autor. Decoruri: arh. Ştefan Antonescu. Costume: Olga-Maria Pop. Muzică: Carmen Cărnăţel. Montaţi: Elena Paşca. Su-netul: Luca Vasile. Regia: An-gel Deco. Regia: David Reu. Cu: Traian Stănescu, Doril Vişon, Lili-ana Tudor, Ioana Crăciunescu, Gri-gore Constantin, Margareta Poga-nat, Mircea Anghelescu, Dumitru Chesu, Constantin Zănescu, Mihai Stan, Zaharia Volbea. Film realizat în studiourile Centrului de produc-ţie cinematografică „Bucureşti”

ExceleŢei Sale Domnului YEOH GHIM SENG

Preşedinte în exerciţiu al Republicii Singapore

Afînd cu tristeţe despre înecarea din viaţă a preşedintelui Republicii Singapore, Benjamin Henry Sheares, vîi transmis dumneavoastră şi poporului ţării dumneavoastră sincere condoleanţe, precum şi profunda noastră com-pa-siune familiei îndoliate.

NICOLAE CEAUŞESCU

Preşedintele Republicii Socialiste România

Primiri la primul ministru al guvernului

Tovarăşul Iile Verdet, prim-minis-tru al Guvernului Republicii Socialis-te România, a primit, miercuri, succe-siv, în vizită protocolară de prezenta-re, pe ambasadorii Republicii Popu-lare Polone — Boleslaw Koperski, şi

Republicii Socialiste Vietnam — Tan Phong.

Convorbirile care au avut loc cu acest prilej s-au desfăşurat într-o at-mosferă cordială.

Cronica zilei

În Capitală s-au încheiat lucrările sesiunii ştiinţifice anuale a Institu-tului de meteorologie şi hidrologie. Timp de două zile specialiştii de la Institutul din Bucureşti şi din unită-ţile teritoriale au prezentat şi dezbătut peste 50 de comunicări ştiinţifice.

La lucrările sesiunii au participat specialiştii de la Consiliul Naţional al Apelor, Ministerul Agriculturii şi Industriei Alimentare şi din alte sec-toare de activitate interesate în pro-bleme de meteorologie şi hidrologie.

Cu prilejul celei de-a 53-a ediţii a Tîrgului internaţional de la Poznań — R.P. Polonia, miercuri a avut loc, la Bucureşti, o conferinţă de presă. Au luat parte reprezentanţi ai presei centrale, al Agenţiei române de presă — Agerpres şi Radioteleviziunii române, corespondenţi al presei străine acreditaţi în ţara noastră, precum şi specialiştii din întreprin-deri de comerţ exterior din România.

Consilierul comercial al Ambasadei R.P. Polone la Bucureşti, Jan Kulczyk, şi reprezentantul Camerei de Comerţ poloneze, Andrej Byrt, au

În Editura politică a apărut revista „PROBLEME ALE PĂCII ŞI SOCIALISMULUI” nr. 1/1981

„ROMÂNIA-FILM” prezintă: „PROBLEME PERSONALE”



o producţie o Cosei de filme numărul patru

media, sugerînd că mai preu-su de conformismele vieţii sau de frivolităţile „piesei bine scrise” se află suferin-ţele şi angustia umană. Aparentă simplitate, gra-ţioasă desfăşurare a montaj-ului se bazează pe o muncă de ceasornic în precizarea şi angustarea semnificaţi-ilor şi a detaliilor. Înaltul profesionalism al lui Cojar se simte cu evidenţă în in-drumarea actorilor. Cu excep-ţia a doi-trei personaje im-por-tanţi sau în încercare cu prea mult pitoresc, cunoaşterea actori ai „Comediei” care apar în „Turnul de fildeş” im-pu-neră prin căldura şi natura-le, sensibilitate şi discre-ţie (Liliana Tîcu), prin bogăţia detaliilor de compoziţie şi finetea tran-ziţi-ilor, prin preţanţa pe care o dau „stărilor” (Ion Lucian, fin. convingsor, memorabil, Iarina Demian, tensionată, Dumitru Răcu-reanu şi Valentin Plătreanu, ce alternează cu de-zinvoluntă două partituri foarte diferite). Cîi mai mult egală performan-ţele dintre cele mai înalte atîne în stagiunile precedente.

Unii se întrec chiar pe sine. Exemplară, în acest sens, este interpreta Valentei, o Sîelă Popescu care este in-suşi chipul cuvîntului şi al umilinţei, de un patetism sfîşior. O Sîelă Popescu capabilă să intruchipeze consecinţele nedreptăţii, ce uriteşte şi mutilează chipul şi sufletul, drama unei mame ce asistă dispre-ţuitor, neputincioasă la dis-trugerea nedreptăţii a fu-lui ei. În acelaşi sens se cuvine menţionată Con-suela Darie, care are o apartine comică, concisă, seacă, memorabilă. Tinerii promovati de Cojar au me-ritul de a fi înţeles şi relevat cu inteligenţă diferitele straturi de semnificaţii ale textului, de a fi evidenţiat, odată cu realismul şi viru-lenţa satirică a scrierilor lui Rozov, puternicul lui suflet de umanism. „Turnul de fildeş” la Teatrul de Comedie are dinamism şi vervă comică. În decorul semnat de Ion Popescu Udrisfe, si-tuaţiile deosebite violente, rempise sciŢteice trechî aproape instantaneu în jerbă peste rampă. Momentele dramatice conplotoare le contrapunctează violent co-

mentă, sugerînd că mai preu-su de conformismele vieţii sau de frivolităţile „piesei bine scrise” se află suferin-ţele şi angustia umană. Aparentă simplitate, gra-ţioasă desfăşurare a montaj-ului se bazează pe o muncă de ceasornic în precizarea şi angustarea semnificaţi-ilor şi a detaliilor. Înaltul profesionalism al lui Cojar se simte cu evidenţă în in-drumarea actorilor. Cu excep-ţia a doi-trei personaje im-por-tanţi sau în încercare cu prea mult pitoresc, cunoaşterea actori ai „Comediei” care apar în „Turnul de fildeş” im-pu-neră prin căldura şi natura-le, sensibilitate şi discre-ţie (Liliana Tîcu), prin bogăţia detaliilor de compoziţie şi finetea tran-ziţi-ilor, prin preţanţa pe care o dau „stărilor” (Ion Lucian, fin. convingsor, memorabil, Iarina Demian, tensionată, Dumitru Răcu-reanu şi Valentin Plătreanu, ce alternează cu de-zinvoluntă două partituri foarte diferite). Cîi mai mult egală performan-ţele dintre cele mai înalte atîne în stagiunile precedente.

Unii se întrec chiar pe sine. Exemplară, în acest sens, este interpreta Valentei, o Sîelă Popescu care este in-suşi chipul cuvîntului şi al umilinţei, de un patetism sfîşior. O Sîelă Popescu capabilă să intruchipeze consecinţele nedreptăţii, ce uriteşte şi mutilează chipul şi sufletul, drama unei mame ce asistă dispre-ţuitor, neputincioasă la dis-trugerea nedreptăţii a fu-lui ei. În acelaşi sens se cuvine menţionată Con-suela Darie, care are o apartine comică, concisă, seacă, memorabilă. Tinerii promovati de Cojar au me-ritul de a fi înţeles şi relevat cu inteligenţă diferitele straturi de semnificaţii ale textului, de a fi evidenţiat, odată cu realismul şi viru-lenţa satirică a scrierilor lui Rozov, puternicul lui suflet de umanism. „Turnul de fildeş” la Teatrul de Comedie are dinamism şi vervă comică. În decorul semnat de Ion Popescu Udrisfe, si-tuaţiile deosebite violente, rempise sciŢteice trechî aproape instantaneu în jerbă peste rampă. Momentele dramatice conplotoare le contrapunctează violent co-

mentă, sugerînd că mai preu-su de conformismele vieţii sau de frivolităţile „piesei bine scrise” se află suferin-ţele şi angustia umană. Aparentă simplitate, gra-ţioasă desfăşurare a montaj-ului se bazează pe o muncă de ceasornic în precizarea şi angustarea semnificaţi-ilor şi a detaliilor. Înaltul profesionalism al lui Cojar se simte cu evidenţă în in-drumarea actorilor. Cu excep-ţia a doi-trei personaje im-por-tanţi sau în încercare cu prea mult pitoresc, cunoaşterea actori ai „Comediei” care apar în „Turnul de fildeş” im-pu-neră prin căldura şi natura-le, sensibilitate şi discre-ţie (Liliana Tîcu), prin bogăţia detaliilor de compoziţie şi finetea tran-ziţi-ilor, prin preţanţa pe care o dau „stărilor” (Ion Lucian, fin. convingsor, memorabil, Iarina Demian, tensionată, Dumitru Răcu-reanu şi Valentin Plătreanu, ce alternează cu de-zinvoluntă două partituri foarte diferite). Cîi mai mult egală performan-ţele dintre cele mai înalte atîne în stagiunile precedente.

Unii se întrec chiar pe sine. Exemplară, în acest sens, este interpreta Valentei, o Sîelă Popescu care este in-suşi chipul cuvîntului şi al umilinţei, de un patetism sfîşior. O Sîelă Popescu capabilă să intruchipeze consecinţele nedreptăţii, ce uriteşte şi mutilează chipul şi sufletul, drama unei mame ce asistă dispre-ţuitor, neputincioasă la dis-trugerea nedreptăţii a fu-lui ei. În acelaşi sens se cuvine menţionată Con-suela Darie, care are o apartine comică, concisă, seacă, memorabilă. Tinerii promovati de Cojar au me-ritul de a fi înţeles şi relevat cu inteligenţă diferitele straturi de semnificaţii ale textului, de a fi evidenţiat, odată cu realismul şi viru-lenţa satirică a scrierilor lui Rozov, puternicul lui suflet de umanism. „Turnul de fildeş” la Teatrul de Comedie are dinamism şi vervă comică. În decorul semnat de Ion Popescu Udrisfe, si-tuaţiile deosebite violente, rempise sciŢteice trechî aproape instantaneu în jerbă peste rampă. Momentele dramatice conplotoare le contrapunctează violent co-

mentă, sugerînd că mai preu-su de conformismele vieţii sau de frivolităţile „piesei bine scrise” se află suferin-ţele şi angustia umană. Aparentă simplitate, gra-ţioasă desfăşurare a montaj-ului se bazează pe o muncă de ceasornic în precizarea şi angustarea semnificaţi-ilor şi a detaliilor. Înaltul profesionalism al lui Cojar se simte cu evidenţă în in-drumarea actorilor. Cu excep-ţia a doi-trei personaje im-por-tanţi sau în încercare cu prea mult pitoresc, cunoaşterea actori ai „Comediei” care apar în „Turnul de fildeş” im-pu-neră prin căldura şi natura-le, sensibilitate şi discre-ţie (Liliana Tîcu), prin bogăţia detaliilor de compoziţie şi finetea tran-ziţi-ilor, prin preţanţa pe care o dau „stărilor” (Ion Lucian, fin. convingsor, memorabil, Iarina Demian, tensionată, Dumitru Răcu-reanu şi Valentin Plătreanu, ce alternează cu de-zinvoluntă două partituri foarte diferite). Cîi mai mult egală performan-ţele dintre cele mai înalte atîne în stagiunile precedente.

Unii se întrec chiar pe sine. Exemplară, în acest sens, este interpreta Valentei, o Sîelă Popescu care este in-suşi chipul cuvîntului şi al umilinţei, de un patetism sfîşior. O Sîelă Popescu capabilă să intruchipeze consecinţele nedreptăţii, ce uriteşte şi mutilează chipul şi sufletul, drama unei mame ce asistă dispre-ţuitor, neputincioasă la dis-trugerea nedreptăţii a fu-lui ei. În acelaşi sens se cuvine menţionată Con-suela Darie, care are o apartine comică, concisă, seacă, memorabilă. Tinerii promovati de Cojar au me-ritul de a fi înţeles şi relevat cu inteligenţă diferitele straturi de semnificaţii ale textului, de a fi evidenţiat, odată cu realismul şi viru-lenţa satirică a scrierilor lui Rozov, puternicul lui suflet de umanism. „Turnul de fildeş” la Teatrul de Comedie are dinamism şi vervă comică. În decorul semnat de Ion Popescu Udrisfe, si-tuaţiile deosebite violente, rempise sciŢteice trechî aproape instantaneu în jerbă peste rampă. Momentele dramatice conplotoare le contrapunctează violent co-

mentă, sugerînd că mai preu-su de conformismele vieţii sau de frivolităţile „piesei bine scrise” se află suferin-ţele şi angustia umană. Aparentă simplitate, gra-ţioasă desfăşurare a montaj-ului se bazează pe o muncă de ceasornic în precizarea şi angustarea semnificaţi-ilor şi a detaliilor. Înaltul profesionalism al lui Cojar se simte cu evidenţă în in-drumarea actorilor. Cu excep-ţia a doi-trei personaje im-por-tanţi sau în încercare cu prea mult pitoresc, cunoaşterea actori ai „Comediei” care apar în „Turnul de fildeş” im-pu-neră prin căldura şi natura-le, sensibilitate şi discre-ţie (Liliana Tîcu), prin bogăţia detaliilor de compoziţie şi finetea tran-ziţi-ilor, prin preţanţa pe care o dau „stărilor” (Ion Lucian, fin. convingsor, memorabil, Iarina Demian, tensionată, Dumitru Răcu-reanu şi Valentin Plătreanu, ce alternează cu de-zinvoluntă două partituri foarte diferite). Cîi mai mult egală performan-ţele dintre cele mai înalte atîne în stagiunile precedente.

Unii se întrec chiar pe sine. Exemplară, în acest sens, este interpreta Valentei, o Sîelă Popescu care este in-suşi chipul cuvîntului şi al umilinţei, de un patetism sfîşior. O Sîelă Popescu capabilă să intruchipeze consecinţele nedreptăţii, ce uriteşte şi mutilează chipul şi sufletul, drama unei mame ce asistă dispre-ţuitor, neputincioasă la dis-trugerea nedreptăţii a fu-lui ei. În acelaşi sens se cuvine menţionată Con-suela Darie, care are o apartine comică, concisă, seacă, memorabilă. Tinerii promovati de Cojar au me-ritul de a fi înţeles şi relevat cu inteligenţă diferitele straturi de semnificaţii ale textului, de a fi evidenţiat, odată cu realismul şi viru-lenţa satirică a scrierilor lui Rozov, puternicul lui suflet de umanism. „Turnul de fildeş” la Teatrul de Comedie are dinamism şi vervă comică. În decorul semnat de Ion Popescu Udrisfe, si-tuaţiile deosebite violente, rempise sciŢteice trechî aproape instantaneu în jerbă peste rampă. Momentele dramatice conplotoare le contrapunctează violent co-

mentă, sugerînd că mai preu-su de conformismele vieţii sau de frivolităţile „piesei bine scrise” se află suferin-ţele şi angustia umană. Aparentă simplitate, gra-ţioasă desfăşurare a montaj-ului se bazează pe o muncă de ceasornic în precizarea şi angustarea semnificaţi-ilor şi a detaliilor. Înaltul profesionalism al lui Cojar se simte cu evidenţă în in-drumarea actorilor. Cu excep-ţia a doi-trei personaje im-por-tanţi sau în încercare cu prea mult pitoresc, cunoaşterea actori ai „Comediei” care apar în „Turnul de fildeş” im-pu-neră prin căldura şi natura-le, sensibilitate şi discre-ţie (Liliana Tîcu), prin bogăţia detaliilor de compoziţie şi finetea tran-ziţi-ilor, prin preţanţa pe care o dau „stărilor” (Ion Lucian, fin. convingsor, memorabil, Iarina Demian, tensionată, Dumitru Răcu-reanu şi Valentin Plătreanu, ce alternează cu de-zinvoluntă două partituri foarte diferite). Cîi mai mult egală performan-ţele dintre cele mai înalte atîne în stagiunile precedente.

Unii se întrec chiar pe sine. Exemplară, în acest sens, este interpreta Valentei, o Sîelă Popescu care este in-suşi chipul cuvîntului şi al umilinţei, de un patetism sfîşior. O Sîelă Popescu capabilă să intruchipeze consecinţele nedreptăţii, ce uriteşte şi mutilează chipul şi sufletul, drama unei mame ce asistă dispre-ţuitor, neputincioasă la dis-trugerea nedreptăţii a fu-lui ei. În acelaşi sens se cuvine menţionată Con-suela Darie, care are o apartine comică, concisă, seacă, memorabilă. Tinerii promovati de Cojar au me-ritul de a fi înţeles şi relevat cu inteligenţă diferitele straturi de semnificaţii ale textului, de a fi evidenţiat, odată cu realismul şi viru-lenţa satirică a scrierilor lui Rozov, puternicul lui suflet de umanism. „Turnul de fildeş” la Teatrul de Comedie are dinamism şi vervă comică. În decorul semnat de Ion Popescu Udrisfe, si-tuaţiile deosebite violente, rempise sciŢteice trechî aproape instantaneu în jerbă peste rampă. Momentele dramatice conplotoare le contrapunctează violent co-

mentă, sugerînd că mai preu-su de conformismele vieţii sau de frivolităţile „piesei bine scrise” se află suferin-ţele şi angustia umană. Aparentă simplitate, gra-ţioasă desfăşurare a montaj-ului se bazează pe o muncă de ceasornic în precizarea şi angustarea semnificaţi-ilor şi a detaliilor. Înaltul profesionalism al lui Cojar se simte cu evidenţă în in-drumarea actorilor. Cu excep-ţia a doi-trei personaje im-por-tanţi sau în încercare cu prea mult pitoresc, cunoaşterea actori ai „Comediei” care apar în „Turnul de fildeş” im-pu-neră prin căldura şi natura-le, sensibilitate şi discre-ţie (Liliana Tîcu), prin bogăţia detaliilor de compoziţie şi finetea tran-ziţi-ilor, prin preţanţa pe care o dau „stărilor” (Ion Lucian, fin. convingsor, memorabil, Iarina Demian, tensionată, Dumitru Răcu-reanu şi Valentin Plătreanu, ce alternează cu de-zinvoluntă două partituri foarte diferite). Cîi mai mult egală performan-ţele dintre cele mai înalte atîne în stagiunile precedente.

Unii se întrec chiar pe sine. Exemplară, în acest sens, este interpreta Valentei, o Sîelă Popescu care este in-suşi chipul cuvîntului şi al umilinţei, de un patetism sfîşior. O Sîelă Popescu capabilă să intruchipeze consecinţele nedreptăţii, ce uriteşte şi mutilează chipul şi sufletul, drama unei mame ce asistă dispre-ţuitor, neputincioasă la dis-trugerea nedreptăţii a fu-lui ei. În acelaşi sens se cuvine menţionată Con-suela Darie, care are o apartine comică, concisă, seacă, memorabilă. Tinerii promovati de Cojar au me-ritul de a fi înţeles şi relevat cu inteligenţă diferitele straturi de semnificaţii ale textului, de a fi evidenţiat, odată cu realismul şi viru-lenţa satirică a scrierilor lui Rozov, puternicul lui suflet de umanism. „Turnul de fildeş” la Teatrul de Comedie are dinamism şi vervă comică. În decorul semnat de Ion Popescu Udrisfe, si-tuaţiile deosebite violente, rempise sciŢteice trechî aproape instantaneu în jerbă peste rampă. Momentele dramatice conplotoare le contrapunctează violent co-

mentă, sugerînd că mai preu-su de conformismele vieţii sau de frivolităţile „piesei bine scrise” se află suferin-ţele şi angustia umană. Aparentă simplitate, gra-ţioasă desfăşurare a montaj-ului se bazează pe o muncă de ceasornic în precizarea şi angustarea semnificaţi-ilor şi a detaliilor. Înaltul profesionalism al lui Cojar se simte cu evidenţă în in-drumarea actorilor. Cu excep-ţia a doi-trei personaje im-por-tanţi sau în încercare cu prea mult pitoresc, cunoaşterea actori ai „Comediei” care apar în „Turnul de fildeş” im-pu-neră prin căldura şi natura-le, sensibilitate şi discre-ţie (Liliana Tîcu), prin bogăţia detaliilor de compoziţie şi finetea tran-ziţi-ilor, prin preţanţa pe care o dau „stărilor” (Ion Lucian, fin. convingsor, memorabil, Iarina Demian, tensionată, Dumitru Răcu-reanu şi Valentin Plătreanu, ce alternează cu de-zinvoluntă două partituri foarte diferite). Cîi mai mult egală performan-ţele dintre cele mai înalte atîne în stagiunile precedente.

Unii se întrec chiar pe sine. Exemplară, în acest sens, este interpreta Valentei, o Sîelă Popescu care este in-suşi chipul cuvîntului şi al umilinţei, de un patetism sfîşior. O Sîelă Popescu capabilă să intruchipeze consecinţele nedreptăţii, ce uriteşte şi mutilează chipul şi sufletul, drama unei mame ce asistă dispre-ţuitor, neputincioasă la dis-trugerea nedreptăţii a fu-lui ei. În acelaşi sens se cuvine menţionată Con-suela Darie, care are o apartine comică, concisă, seacă, memorabilă. Tinerii promovati de Cojar au me-ritul de a fi înţeles şi relevat cu inteligenţă diferitele straturi de semnificaţii ale textului, de a fi evidenţiat, odată cu realismul şi viru-lenţa satirică a scrierilor lui Rozov, puternicul lui suflet de umanism. „Turnul de fildeş” la Teatrul de Comedie are dinamism şi vervă comică. În decorul semnat de Ion Popescu Udrisfe, si-tuaţiile deosebite violente, rempise sciŢteice trechî aproape instantaneu în jerbă peste rampă. Momentele dramatice conplotoare le contrapunctează violent co-

mentă, sugerînd că mai preu-su de conformismele vieţii sau de frivolităţile „piesei bine scrise” se află suferin-ţele şi angustia umană. Aparentă simplitate, gra-ţioasă desfăşurare a montaj-ului se bazează pe o muncă de ceasornic în precizarea şi angustarea semnificaţi-ilor şi a detaliilor. Înaltul profesionalism al lui Cojar se simte cu evidenţă în in-drumarea actorilor. Cu excep-ţia a doi-trei personaje im-por-tanţi sau în încercare cu prea mult pitoresc, cunoaşterea actori ai „Comediei” care apar în „Turnul de fildeş” im-pu-neră prin căldura şi natura-le, sensibilitate şi discre-ţie (Liliana Tîcu), prin bogăţia detaliilor de compoziţie şi finetea tran-ziţi-ilor, prin preţanţa pe care o dau „stărilor” (Ion Lucian, fin. convingsor, memorabil, Iarina Demian, tensionată, Dumitru Răcu-reanu şi Valentin Plătreanu, ce alternează cu de-zinvoluntă două partituri foarte diferite). Cîi mai mult egală performan-ţele dintre cele mai înalte atîne în stagiunile precedente.

Unii se întrec chiar pe sine. Exemplară, în acest sens, este interpreta Valentei, o Sîelă Popescu care este in-suşi chipul cuvîntului şi al umilinţei, de un patetism sfîşior. O Sîelă Popescu capabilă să intruchipeze consecinţele nedreptăţii, ce uriteşte şi mutilează chipul şi sufletul, drama unei mame ce asistă dispre-ţuitor, neputincioasă la dis-trugerea nedreptăţii a fu-lui ei. În acelaşi sens se cuvine menţionată Con-suela Darie, care are o apartine comică, concisă, seacă, memorabilă. Tinerii promovati de Cojar au me-ritul de a fi înţeles şi relevat cu inteligenţă diferitele straturi de semnificaţii ale textului, de a fi evidenţiat, odată cu realismul şi viru-lenţa satirică a scrierilor lui Rozov, puternicul lui suflet de umanism. „Turnul de fildeş” la Teatrul de Comedie are dinamism şi vervă comică. În decorul semnat de Ion Popescu Udrisfe, si-tuaţiile deosebite violente, rempise sciŢteice trechî aproape instantaneu în jerbă peste rampă. Momentele dramatice conplotoare le contrapunctează violent co-

mentă, sugerînd că mai preu-su de conformismele vieţii sau de frivolităţile „piesei bine scrise” se află suferin-ţele şi angustia umană. Aparentă simplitate, gra-ţioasă desfăşurare a montaj-ului se bazează pe o muncă de ceasornic în precizarea şi angustarea semnificaţi-ilor şi a detaliilor. Înaltul profesionalism al lui Cojar se simte cu evidenţă în in-drumarea actorilor. Cu excep-ţia a doi-trei personaje im-por-tanţi sau în încercare cu prea mult pitoresc, cunoaşterea actori ai „Comediei” care apar în „Turnul de fildeş” im-pu-neră prin căldura şi natura-le, sensibilitate şi discre-ţie (Liliana Tîcu), prin bogăţia detaliilor de compoziţie şi finetea tran-ziţi-ilor, prin preţanţa pe care o dau „stărilor” (Ion Lucian, fin. convingsor, memorabil, Iarina Demian, tensionată, Dumitru Răcu-reanu şi Valentin Plătreanu, ce alternează cu de-zinvoluntă două partituri foarte diferite). Cîi mai mult egală performan-ţele dintre cele mai înalte atîne în stagiunile precedente.

Unii se întrec chiar pe sine. Exemplară, în acest sens, este interpreta Valentei, o Sîelă Popescu care este in-suşi chipul cuvîntului şi al umilinţei, de un patetism sfîşior. O Sîelă Popescu capabilă să intruchipeze consecinţele nedreptăţii, ce uriteşte şi mutilează chipul şi sufletul, drama unei mame ce asistă dispre-ţuitor, neputincioasă la dis-trugerea nedreptăţii a fu-lui ei. În acelaşi sens se cuvine menţionată Con-suela Darie, care are o apartine comică, concisă, seacă, memorabilă. Tinerii promovati de Cojar au me-ritul de a fi înţeles şi relevat cu inteligenţă diferitele straturi de semnificaţii ale textului, de a fi evidenţiat, odată cu realismul şi viru-lenţa satirică a scrierilor lui Rozov, puternicul lui suflet de umanism. „Turnul de fildeş” la Teatrul de Comedie are dinamism şi vervă comică. În decorul semnat de Ion Popescu Udrisfe, si-tuaţiile deosebite violente, rempise sciŢteice trechî aproape instantaneu în jerbă peste rampă. Momentele dramatice conplotoare le contrapunctează violent co-

mentă, sugerînd că mai preu-su de conformismele vieţii sau de frivolităţile „piesei bine scrise” se află suferin-ţele şi angustia umană. Aparentă simplitate, gra-ţioasă desfăşurare a montaj-ului se bazează pe o muncă de ceasornic în precizarea şi angustarea semnificaţi-ilor şi a detaliilor. Înaltul profesionalism al lui Cojar se simte cu evidenţă în in-drumarea actorilor. Cu excep-ţia a doi-trei personaje im-por-tanţi sau în încercare cu prea mult pitoresc, cunoaşterea actori ai „Comediei” care apar în „Turnul de fildeş” im-pu-neră prin căldura şi natura-le, sensibilitate şi discre-ţie (Liliana Tîcu), prin bogăţia detaliilor de compoziţie şi finetea tran-ziţi-ilor, prin preţanţa pe care o dau „stărilor” (Ion Lucian, fin. convingsor, memorabil, Iarina Demian, tensionată, Dumitru Răcu-reanu şi Valentin Plătreanu, ce alternează cu de-zinvoluntă două partituri foarte diferite). Cîi mai mult egală performan-ţele dintre cele mai înalte atîne în stagiunile precedente.

Unii se întrec chiar pe sine. Exemplară, în acest sens, este interpreta Valentei, o Sîelă Popescu care este in-suşi chipul cuvîntului şi al umilinţei, de un patetism sfîşior. O Sîelă Popescu capabilă să intruchipeze consecinţele nedreptăţii, ce uriteşte şi mutilează chipul şi sufletul, drama unei mame ce asistă dispre-ţuitor, neputincioasă la dis-trugerea nedreptăţii a fu-lui ei. În acelaşi sens se cuvine menţionată Con-suela Darie, care are o apartine comică, concisă, seacă, memorabilă. Tinerii promovati de Cojar au me-ritul de a fi înţeles şi relevat cu inteligenţă diferitele straturi de semnificaţii ale textului, de a fi evidenţiat, odată cu realismul şi viru-lenţa satirică a scrierilor lui Rozov, puternicul lui suflet de umanism. „Turnul de fildeş” la Teatrul de Comedie are dinamism şi vervă comică. În decorul semnat de Ion Popescu Udrisfe, si-tuaţiile deosebite violente, rempise sciŢteice trechî aproape instantaneu în jerbă peste rampă. Momentele dramatice conplotoare le contrapunctează violent co-

ExceleŢei Sale Domnului NICOLAE CEAUŞESCU

Preşedintele Republicii Socialiste România

Plăcut impresionată de amabiliul dumneavoastră mesaj de felicitare, adresez ExceleŢei Voastre şi popoului român urările mele cele mai bune de prosperitate.

BEATRIX R.

Sosirea în Capitală a secretarului pentru comerţ al S.U.A.

Miercuri seara a sosit în Capitală Malcolm Baldrige, secretar pentru comerţ al S.U.A., preşedintele părţii americane în Comisia economică mixtă româno-americană, care con-duce delegaţia ţării sale la lucrările celei de-a VII-a sesiuni a comisiei.

Pe aeroportul Otopeni, delegaţia a fost salutăta de Cornel Burtică, vice-prim-ministru al guvernului, mis-

trul comerţului exterior şi cooperării economice internaţionale, de alte perso-ne oficiale.

Au fost de fată Rudolph Aggrey, ambasadorul S.U.A. la Bucureşti, şi membri ai ambasadei.

În aceeaşi zi au început convor-birile între cei doi miniştri.

MESAJE DE PESTE TAVARASII ADRESATE PARTIDULUI

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

Dragi tovarasi, Conducerea Partidului Comunist din Belgia va adreseaza cele mai bune urari cu ocazia celei de-a 60-a aniversari a fazei Partidului Comunist Roman.

Incă de la crearea sa, Partidul Comunist Roman a îndeplinit un rol conducător în lupta clasei muncitoare și a poporului român împotriva forțelor reacționare, feudale și burgheze care au supus țara diktaturii militare și colaborării cu fascismul.

Credincioși vocații lor patriotice, comunistii români s-au situat în fruntea rezistenței naționale și au prestat, prin decizia de la 23 August 1944, cea mai valoroasă contribuție și socialistă la țării lor.

România, alături de forțele armate sovietice și toate forțele antifasciste și democratice din Europa și din lume, a jucat un rol semnificativ în înfrângerea fascismului hitlerist.

În perioada care a urmat, țara dumneavoastră a înregistrat succese importante în construcția societății socialiste multilaterale dezvoltate. Datorită eforturilor oamenilor muncii, România socialistă a depășit definitiv trecutul.

Pentru toate acestea, Partidul Comunist din Belgia adresează salutul său frățesc Partidului Comunist Român, dorindu-i întregul succes pe calea pe care și-a ales-o.

PARTIDUL COMUNIST DIN BELGIA LOUIS VAN GEYT Președinte național

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

Stimați tovarasi, Cu ocazia celei de-a 60-a aniversari a creării partidului frățesc, adresăm tuturor comunistilor și poporului român salutul frățesc și cea mai sincera felicitare ale Comitului Central al Partidului Comunist din Argentina.

Constituirea Partidului Comunist Român, sub influența glorioasei Revoluții din Octombrie, a avut o importanță deosebită în istoria țării și a apărării fermă a revendicărilor juste ale maselor populare, a luptei lor pentru dreptate socială și eliberare națională.

Relevanța importanței victoriei Armatei sovietice asupra nazismului și fascismului în timpul celui de-al II-lea război mondial, telegrama exprimă aprecieri pentru glorioasă luptă de la 23 August 1944, care a realizat înalte obiective ale revoluției naționale, antiimperialiste și antifasciste a poporului.

Partidul Comunist Român a fost făuritorul marilor succese obținute prin efortul creator al clasei muncitoare și al maselor populare, în dezvoltarea social-economică a țării, în ridicarea nivelului de viață materială și culturală al poporului, în consolidarea patriei socialiste.

Adresând cu prilejul acestei importante aniversari felicitările noastre Comitului Central al Partidului Comunist Român, tuturor membrilor săi și întregului popor român, vă dorim noi și mari succese în construcția vieții economice, politice, sociale și culturale a poporului român.

Lupta îndelungată și eroică dusă de poporul român sub conducerea Partidului Comunist Român a condus la înfrângerea dominației fasciste și a cuceririi independenței naționale. Victoria poporului român asupra fascismului german a constituit o contribuție importantă la înfrângerea fascismului de către popoarele lumii în cel de-al doilea război mondial.

În prezent, poporul român sub conducerea Partidului Comunist Român, în frunte cu tovarășii Nicolae Ceaușescu, înaintază ferm pe calea construcției societății socialiste multilaterale dezvoltate în condiții de pace, acordând, totodată, sprijin și ajutor popoare și națiuni în lupta lor împotriva imperialismului, hegemonismului și altor forțe reacționare, pentru eliberare și independență.

În această istorică zi, comunistii indonezieni și poporul revoluționar transmit Partidului Comunist Român, întregului popor român cele mai bune urări în obținerea unor succese tot mai mari în viitor.

Trăiască prietenia dintre partidele și popoarele noastre, dintre Indonezia și România!

Trăiască Partidul Comunist Român! Trăiască marxism-leninismul!

Delegația Comitului Central al Partidului Comunist din Indonezia Șeful delegației,

YUSUF AJDITOROP Secretar al Comitului Central, membru al Biroului Politic al Comitului Central al Partidului Comunist al Indoneziei

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia celei de-a 60-a aniversari a creării Partidului Comunist Român, dorim să vă exprimăm cele mai bune felicitări și în numele tuturor tovarășilor mei să afirm că relațiile strinse care există între partidele noastre se datoresc în mare măsură politicii constante a Partidului Comunist Român de susținere a luptei tuturor popoarelor oprimite.

În telegramă se subliniază în continuare că luările de poziție ferme și consecvente ale secretariatului general al P.C.R. în problema palestiniană în vederea reînnoțirii poporului palestinian în teritoriile ocupate și constituirea unui stat propriu independent sînt de o importanță internațională majoră.

Interesul constant pe care dumneavoastră îl manifestați pentru prietenia cu Libanul, pentru suveranitatea și dezvoltarea sa democratică corespunde aspirațiilor vitale ale poporului libanez.

Stimate tovarășe, Partidul nostru vă dorește dumneavoastră personal, partidul dumneavoastră și poporul român realizarea tuturor obiectivelor dumneavoastră.

Vă rugăm să primiți sincera noastră prietenie.

Președintele Partidului Național Social Sirian din Liban, INAAH RAAD

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

Dragi tovarasi, Cu ocazia sărbătoririi celei de-a 60-a aniversari a fazei Partidului Comunist Român, în numele Comitului Central al Partidului Popular Revoluționar Laoțian, al membrilor partidului și poporului laoțian, permițându-ne să vă exprimăm dumneavoastră, și, prin dumneavoastră, membrilor partidului și poporului frate român, salutul nostru frățesc și felicitările cele mai călduroase.

În decursul celor 60 de ani, Partidul Comunist Român a condus poporul român la luptă revoluționară hotărâtă și eroică, obținând o victorie după alta. Dezvoltând această tradiție revoluționară și eroică, sub conducerea Partidului Comunist Român, poporul român s-a ridicat împotriva dominației fasciste și a reacționarilor interni și, cu sprijinul Uniunii Sovietice, și-a eliberat definitiv patria.

De atunci, poporul muncitor român și-a consacrat energia și capacitățile sale creatoare operii de edificare a socialismului în România.

Înfruptând cu succes planurile cincinale, îndeosebi cel din perioada 1976-1980, România, în trecut rămasă în urmă din punct de vedere economic, a devenit o țară socialistă cu o industrie dezvoltată, cu o agricultură modernă, cu o cultură, o știință și o tehnică înaltă. În prezent, condițiile vieții materiale și spirituale ale poporului român se îmbunătățesc continuu.

Străduindu-se să realizeze construcția socialistă în România contribuie la consolidarea sistemului socialist mondial și reprezintă o încurajare pentru popoarele din întreaga lume care luptă împotriva imperialismului, colonialismului și neocolonialismului, pentru pace, democrație și progres social. Ceea ce face să crească rolul și prestigiul Republicii Socialiste România pe arena internațională.

Noi adresăm poporului român frate urarea că, sub conducerea Partidului Comunist Român, în frunte cu tovarășii Nicolae Ceaușescu, să obțină noi și mari succese în realizarea planului cincinal pe perioada 1981-1985, adoptat de cel de-al XII-lea Congres al partidului, pentru construirea societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Fie că solidaritatea și prietenia frățească între partidele și popoarele laoțian și român să se consolideze și să se dezvolte tot mai mult!

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI POPULAR REVOLUȚIONAR LAOȚIAN

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

Dragi tovarasi, Cu ocazia celei de-a 60-a aniversari a înființării partidului dumneavoastră, avem deosebită plăcere să vă felicităm.

În timpul celor șase decenii de existență, partidul dumneavoastră și-a îndeplinit sarcinile sale cu înaltă responsabilitate și a realizat revoluționare a clasei muncitoare și a poporului român împotriva exploatarea și asuprii. Partidul Comunist Român a condus cu succes lupta de eliberare a țării dumneavoastră de sub sclavia fascistă a lui Hitler și a condus poporul în urșaga operii de construcție a socialismului, pe drumul unui socialism avansat și spre comunism.

Cunoaștem hotărârile celui de-al XII-lea Congres al partidului dumneavoastră și eforturile ce le depuneți pentru transpunerea lor în viață.

Rolul dumneavoastră ca parte integrantă a sistemului socialist mondial, ca element constitutiv al apărării sale și ca detașament avansat în lupta pentru desăvârșire și salvarea păcii mondiale a fost întotdeauna mult apreciat de forțele iubitoare de pace din lumea întreagă.

Sprijinul partidului dumneavoastră în toate fazele luptei noastre de eliberare națională, în special în lupta îndelungă pentru independență economică în sectoarele de importanță vitală, a întărit și a dat noi valențe prieteniei indiano-române, care este prețuită în mod deosebit de poporul indian.

În numele Constituției Naționale al Partidului Comunist din India, folosesc această ocazie pentru a evidenția legăturile cordiale și prietenești ce caracterizează relațiile dintre partidele noastre. Sistem hotărât să acționez pentru consolidarea relațiilor noastre pe baza marxism-leninismului și internaționalismului proletar.

Urăm partidului dumneavoastră noi succese în anul ce vin! Gloriei celei de-a 60-a aniversari a Partidului Comunist Român! Trăiască Partidul Comunist Român!

Trăiască marxism-leninismul și internaționalismul proletar! Trăiască relațiile de strinsă prietenie dintre partidele noastre! Trăiască prietenia indiano-română!

Cu frăție, al dumneavoastră, BHUPESH GUPTA Membru al Comitului Executiv Central și secretar al Consiliului Național al Partidului Comunist din India

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român

Cu ocazia celei de-a 60-a aniversari a Partidului Comunist Român, avangardă a luptei antifasciste și factor principal al fazei revoluționare a societății socialiste multilaterale dezvoltate, vă adresăm salutările și urările noastre de noi și mari succese.

Partidul nostru dă o înaltă apreciere politicii independente a Partidului Comunist Român în momentul în care se ascut confruntările internaționale și cînd amenințările cu intervenții militare pun în pericol întreaga lume. Poziția suverană a Partidului Comunist Român și a guvernului român constituie o mare contribuție la menținerea păcii și un imbold pentru o politică de nealinieră, de nerecunoaștere a nici unui centru mondial de putere.

Partidul nostru parcurge propriul său drum în vederea realizării socialismului vnezuelean, luînd în considerație propria noastră istorie, cultură și spiritualitate.

Totodată, folosim această ocazie propice pentru a vă adresa urările noastre de ferice personală.

Cu salutări socialiste, TEODORO PETKOFF POMPEYO MARQUEZ Președinte Secretar general al Mișcării pentru Socialism al Mișcării pentru Socialism din Venezuela

J. A. RODRIGUEZ RAUSEO Secretar cu probleme internaționale

Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Cu ocazia celei de-a 60-a aniversari de la crearea Partidului Comunist Român, vă transmitem, ilustre președinte, felicitările mele personale.

Adresez urarea fierbinte ca Partidul Comunist Român să desfășoare în continuare rolul său important pentru întărirea păcii în lume, pentru coexistență pașnică și autodeterminarea popoarelor și să conducă poporul român, în aceleși condiții de libertate și democrație, pe calea progresului civil, economic și social, al construcției societății socialiste.

NILDE IOTTI (Italia) Excelenței Sale NICOLAE CEAUȘESCU Președintele Republicii Socialiste România

Excelența Voastră, Fundația noastră se alătură României cu ocazia sărbătoririi celei de-a 60-a aniversari a Partidului Comunist Român. Recunoaștem în special marile progrese făcute de România, precum și poziția de frunte a României între națiunile lumii.

Este, de asemenea, necesar să recunoaștem în mod corespunzător că progresele lui progresive au fost obținute de cînd Excelența Voastră a devenit președinte, fermitate remarcabilă cu care conduceți, energia și abnegația față de responsabilitățile ce va revin în calitate de conducător al poporului român.

În această calitate ai activat neobosit pentru a construi o Românie mai bună și o deducă sprijinirii eforturilor tuturor națiunilor în vederea promovării unei politici care să permită tuturor popoarelor să se bucure de pace, demnitate, independență și de toate beneficiile civilizației moderne.

Urăm Excelenței Voastre și poporului român sănătate, ferice personală și succes în tot ceea ce întreprindeți. Cu respect, BARBU NICULESCU Președintele Fundației culturale americano-române New York

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român

Cu fericitul prilej al celei de-a 60-a aniversari a fazei Partidului Comunist Român vă adresez salutul meu personal și calde urări din partea poporului indian și a Congresului Național Indian pentru poporul român, Partidul Comunist Român și eroicul popor român al acestei frumoase țări.

Salutăm în mod deosebit pe președintele Ceaușescu, al cărui dinamism este binecunoscut în întreaga lume.

India este fericită să întărească relațiile strinse și prietenești cu România. Noi urmărim cu respect progresele obținute de România după abolirea vechiului regim și contribuțiile importante pe care țara dumneavoastră le aduce pe arena internațională.

Să acționăm pentru întărirea pe mai departe a prieteniei Indo-române, spre binele reciproc al țărilor noastre, al cauzei păcii și prosperității în lume!

INDIRA GANDHI Președinte Partidului Congresul Național Indian, Prim-ministru al Republicii India

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

Dragi tovarasi, Comitului Central al Partidului Comunist Luxemburghez vă adresează salutul său frățesc și cele mai bune urări cu ocazia celei de-a 60-a aniversari a Partidului Comunist Român.

Partidul dumneavoastră, care a înfruntat perioadele grele ale ilegalității și luptei antifasciste, a fost de-a lungul întregii sale istorii reprezentantului demn al clasei muncitoare și al poporului dumneavoastră.

Încă de la victoria asupra fascismului, partidul dumneavoastră a acționat cu succes pentru reconstrucția națională și democratică, pentru unitatea clasei muncitoare, pentru construirea socialismului.

Cel de-al XII-lea Congres al Partidului Comunist Român a făcut bilanțul succesorilor obținuți în domeniul economic, al îmbunătățirii calității vieții în toate domeniile construcției socialismului și a stabilității comunistilor și poporului român obiective îndrăznețe.

Partidul nostru, în baza bunelor relații de cooperare frățească pe care le întreține cu Partidul Comunist Român, dorește tuturor comunistilor români, Comitului Central și tovarășului Nicolae Ceaușescu, personal, cu ocazia marelui eveniment pe care îl sărbătorește, tot mai multe succese pe acest drum.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST LUXEMBURGHEZ RENÉ URBANY Președinte

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

Stimați tovarasi, Comitului Central al Partidului Comunist din Bangladesh considerăm cu o mare plăcere și onoare de a putea să transmitem, în numele său, precum și al tuturor comunistilor și maselor de oameni ai muncii din Bangladesh, frățești salutări revoluționare Comitului Central al Partidului Comunist Român, tuturor comunistilor, precum și întregii clase muncitoare din România, cu prilejul celei de-a 60-a aniversari glorioase a Partidului Comunist Român.

Dragi tovarasi, Partidul nostru la act cu mare entuziasm de transformările profunde revoluționare pe care țara dumneavoastră le-a realizat sub conducerea activă și eficientă a partidului dumneavoastră, încă din perioada revoluției antifasciste și antiimperialiste din august 1944.

În telegramă, arătându-ne că rezultatele obținute de fiecare țară socialistă, precum și de sistemul mondial socialist, în ansamblul său, reprezintă un impuls dat luptei popoarelor pentru pace, libertate, democrație și progres social, se subliniază în continuare că, în condițiile accentuării tendințelor forțelor imperialiste, de revenire la practicile războiului rece, se impune consolidarea unității tuturor forțelor revoluționare ale lumii.

Efortul unit al tuturor forțelor iubitoare de pace poate duce la planurile imperialiste. Sperăm că ardore și în anul ce vin partidul dumneavoastră va aduce o contribuție tot mai mare la pacea, fericirea și prosperitatea poporului dumneavoastră, precum și la cauza păcii mondiale, destinerii și dezvoltării. Sperăm, de asemenea, că relațiile existente între partidele noastre se vor dezvolta și în viitor.

Trăiască Partidul Comunist Român! Trăiască marxism-leninismul și internaționalismul proletar!

MARITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST DIN BANGLADESH

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

Stimați tovarasi, Comitului Central al Partidului Comunist Libanez are plăcerea de a transmite tuturor tovarășilor membri ai Partidului Comunist Român frate, întregului popor român prieten cele mai călduroase salutări cu prilejul celei de-a 60-a aniversari a creării Partidului Comunist Român.

Excelența Voastră, în calitate de lider al clasei muncitoare sub conducerea Partidului Comunist Român împotriva fascismului, a puterii capitalului, ceea ce a permis să se construiască societatea socialistă, România devenind un membru al familiei țărilor socialiste.

În acesti 60 de ani, partidul dumneavoastră frățesc, fărîșit după victoria Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, în colaborare cu toate detașamentele mișcării comuniste și muncitorești internaționale, a parcurs o etapă bogată în realizări, de-a lungul căreia poporul român a obținut mari înfrupturi în diferite domenii ale construcției socialiste.

În continuare, în telegramă se relevă că poporul libanez trece în prezent prin una din cele mai periculoase faze din istoria crizei acestei țări, ca urmare a intensificării intervențiilor forțelor imperialiste, reacționare în Liban.

Cu ocazia acestei aniversari, partidul nostru își reafirmă voința de a întări și dezvolta relațiile de cooperare dintre cele două partide ale noastre, precum și în cadrul mișcării comuniste și muncitorești internaționale, de a întări legăturile de prietenie dintre popoarele noastre, în interesul luptei comune împotriva imperialismului și reacțiunii, pentru pace, libertate și socialism.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST LIBANEZ

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român

Stimate tovarășe, Comitului Central al Partidului Socialist Costarican salută cu căldură revoluționară sărbătorirea celei de-a 60-a aniversari a creării Partidului Comunist Român.

Pe parcursul acestor 60 de ani, Partidul Comunist Român a ținut să-și îndeplinească rolul său de avangardă a clasei muncitoare și a poporului român.

Transformându-se în principalul detașament al luptei împotriva fascismului, organizând triumful forțelor democratice, progresiste și revoluționare ale poporului român, Partidul Comunist Român a condus procesul revoluționar care a culminat cu formarea actualului stat socialist.

România este astăzi o țară multilateral dezvoltată, care ocupă poziții marcante în dezvoltarea industriei și agriculturii, în domeniul științei, tehnologiei, artelor, în profund contrast cu situația României de la jumătatea secolului, devastată de război și moștenitoare a unei subdezvoltări economice.

Știm că Partidul Comunist Român îl revin încă foarte importante sarcini de viitor. Construcția socialismului este o misiune complexă și de zi cu zi.

Dezvoltarea unei culturi socialiste, eradicarea tarelor moștenite de la capitalism este o luptă care cere eforturi extraordinare din partea comunistilor și a întregii societăți care își asumă misiunea în îndeplinirea sa cinstită această sarcină.

Tovarăș Nicolae Ceaușescu, tovarăș membru al Comitului Central al Partidului Comunist Român, tovarăș militant comunist român, primitii din partea socialistilor costaricani un frățesc salut și încrederea că vom ști să dobîndim noi succese în lupta pentru comunism, progres și pace mondială.

Cu sentimente frățești, ALBERTO SALOM ECHEVERRIA Secretar general al Partidului Socialist Costarican

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Stimate tovarășe Ceaușescu, Cu ocazia celei de-a 60-a aniversari a Partidului Comunist Român, permițându-ne să vă felicităm, tovarășe Ceaușescu, pe dumneavoastră, partidul și întregul popor român, pentru marile rezultate obținute în răsturnarea vechiului regim burghez și pentru instaurarea unei noi societăți, construită pe baza principiilor socialiste ale deținerii de către întregul popor a mijloacelor de producție, care au dus la crearea unui fundament solid al independenței României, la dezvoltarea continuă a prosperității poporului și la participarea sa la soluționarea problemelor economice și a altor probleme politice.

Cu credința fermă în dreptul fiecărei națiuni de a-și găsi calea proprie spre socialism și în necesitatea de a se porni de la condițiile istorice și naționale concrete ale fiecărui popor, partidul nostru urmărește cu mare interes eforturile depuse de poporul român și, deși uneori putem avea vederi diferite, noi sprijinim deplin toate eforturile partidului dumneavoastră pentru îmbunătățirea vieții poporului, a nivelului său cultural, a democrației și a poziției independente a României pe arena mondială.

România își aduce o mare contribuție la întărirea păcii mondiale și joacă un rol principal în lupta pentru desăvârșire, dezarmare, solidaritate internațională și suveranitate națională. În aceste probleme noi simțim pe deplin de acord cu dumneavoastră și vă aștem recunoscători pentru exemplul dat de România în ceea ce privește cooperarea cu toate statele și toate forțele progresiste în vederea preîntîmpinării pericolelor unui război și pentru depășirea injustițiilor și inegalităților economice și politice din lume.

Urăm poporului român, partidului și dumneavoastră, tovarășe Ceaușescu, noi și continue succese în anul ce vin.

Cu cea mai înaltă considerație, GERT PETERSEN Președintele Partidului Socialist Popular din Danemarca

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

În numele Partidului Eliberarea Națională și al meu personal vă adresez mesajul nostru de solidaritate cu ocazia aniversării creării Partidului Comunist Român.

Cu atenție și respect, DANIEL ODUBER QUIROS Președinte al Directoratului Politic al Partidului Eliberarea Națională din Costa Rica

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Excelență, Cu ocazia celei de-a 60-a aniversari a creării Partidului Comunist Român, Direcțiunea Națională a Comitului Central al Partidului Popular Socialist Mexican are plăcerea de a adresa tuturor membrilor Partidului Comunist Român, guvernului și poporului Republicii Socialiste România, pe care dumneavoastră le conduceți, cele mai călduroase salutări frățești.

În această perioadă, cînd imperialismul nord-american și forțele reacționare din lume se angajează în reactivizarea războiului rece, în promovarea unei politici periculoase de înarmare, care pune în pericol pacea lumii, simțim sigur că acest eveniment al aniversării creării unui partid frățesc va contribui la reafirmarea voinței noastre de a continua lupta pentru întărirea legăturilor de prietenie dintre partidele noastre, dintre popoarele române și mexicane. Acestea, împreună cu alte țări socialiste și forțe iubitoare de pace, vor reuși să impună desăvârșirea, iar popoarele lumii își vor ridica nivelul de viață, vor trăi în pace, independență și vor dispune pe deplin de suveranitatea lor.

Frăție, Trăiască Mexicul!

Pentru Direcțiunea Națională a Comitului Central al Partidului Popular Socialist din Mexic, JORGE CRUCKSHANK GARCIA Secretar general, senator al Republicii

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Împlinindu-se 60 de ani de la crearea Partidului Comunist Român, dorim să transmitem, prin intermediul Excelenței Voastre, felicitările noastre poporului român pentru succesele dobîndite sub conducerea dumneavoastră în dezvoltarea materială și spirituală a Republicii Socialiste România, precum și pentru victoriile obținute de Partidul Comunist Român în decursul deceniilor sale de existență în eroica luptă dusă contra fascismului.

Cu sentimentele celei mai înalte considerații, ALFONSO LOPEZ MICHELSEN Senator, Membru al Direcției Naționale a Partidului Liberal din Columbia

Excelenței Sale Domnului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Excelență, Dorec să vă transmitem felicitările noastre cu prilejul celei de-a 60-a aniversari a Partidului Comunist Român și speranța că relațiile prietenești dintre partidele noastre se vor consolida și întări în viitor.

HARSHA ABEYWARDENA Secretar general al Partidului Național Unit din Sri Lanka

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Îmi face plăcere, să folosesc prilejul sărbătoririi celei de-a 60-a aniversari a constituirii Partidului Comunist Român pentru a vă adresa sincere felicitări, în numele meu și al tuturor tovarășilor din organizația Avangarda Războiului Popular de Eliberare — Forțele SAIKA.

Vă urez multă sănătate și succese, iar poporul român, progres și prosperitate sub conducerea dumneavoastră înțeleaptă.

ISSAM AL-QADI Secretar general al Organizației SAIKA

COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

Cu ocazia celei de-a 60-a aniversari a creării Partidului Comunist Român, Comitului Director al Partidului Muncitoresc Socialist Luxemburghez vă adresează cele mai vii felicitări.

Deși între noi există deosebiri ideologice, Partidul Muncitoresc Socialist Luxemburghez a găsit întotdeauna în Partidul Comunist Român un partener capabil de a purta un dialog și de a acționa pentru o mai bună înțelegere între popoare, ca o condiție esențială a unei dezarmări generale și a apărării păcii.

ROBERT GOEBBELS Secretar general al Partidului Muncitoresc Socialist Luxemburghez

MANIFESTĂRI CONSACRATE GLORIOSULUI JUBILEU AL P.C.R.

Gloriosul jubileu al Partidului Comunist Român continuă să fie marcat în diferite țări ale lumii prin mijloacele de informare în masă.

Oamenii sovietici se bucură sincer de succesele obținute de poporul român, sub conducerea partidului său comunist, în soluționarea sarcinilor construcției societății socialiste dezvoltate și își exprimă încrederea în solidaritatea internațională și colaborarea dintre comunistii români și sovietici se vor extinde și adinci și în viitor — scrie într-un articol consacrat evenimentului revista teoretică și politică a C.C. al P.C.U.S., „Kommunist”.

Sub conducerea Partidului Comunist Român, oamenii muncii din România au parcurs drumul glorios al luptei împotriva imperializării și moșierilor, au obținut victoria în revoluția populară, au pus temelia unei noi orânduiri, construite cu succes societatea socialistă multilaterală dezvoltată în condițiile revoluției.

În cursul construcției socialiste, oamenii muncii din România, sub conducerea partidului lor comunist, au înfăptuit profunde transformări social-economice, dezvoltând producerea economică, moștenită de la regimul burgeois-moșieresc, România s-a transformat într-o țară socialistă cu o industrie dezvoltată, cu agricultura cooperatizată, cu o cultură și știință avansate.

Eforturile poporului român — arată „Kommunist” — sînt îndreptate în prezent spre înfăptuirea hotărîrilor Congresului al XII-lea al P.C.R. O atenție deosebită este acordată sporiilor eficienței și creșterii producției, perfecționării relațiilor de producție, educării omului de tip nou, ridicării nivelului de trai material și cultural al oamenilor muncii.

Revista subliniază că o deosebită însemnată pentru dezvoltarea și adincirea continuă a relațiilor de prietenie și colaborare pe plan politic și cultural între P.C.R. și P.C.U.S., dintre România și Uniunea Sovietică, dintre popoarele române și sovietice, o au întărit-o din nou tovarășii Nicolae Ceaușescu și Leonid Brejnev, secretar general al P.C.U.S. al Partidului Comunist al Uniunii Sovietetului Suprem al U.R.S.S.

„La Școala națională de partid „Nico Lopez” din Havana a avut loc o adunare festivă în cadrul căreia Jorge Valdes Rodriguez, membru al C.C. al P.C. din Cuba, al doilea secretar al Organizației de partid a capitalei cubaneze, și Neculacu Moraru, ambasadorul României în Cuba, au vorbit despre realizările poporului nostru sub conducerea partidului.

În sălile Muzeului „Queen Victoria” din Salzburg a fost deschisă expoziția de fotografii „60 de ani de la înființarea P.C.R.”. Au fost prezente Edisson Zvobgo, ministrul lucilor-interne, secretar al C.C. al ZANU-FP, Richard Hove-Munyaho, ministrul interne, secretar al C.C. al ZANU-FP, Maurice Nyagumbo, ministrul minelor, secretar al C.C. al ZANU-FP.

DECLARAȚIA BIROULUI POLITIC AL C.C. AL P. C. FRANCEZ

PARIS 13 (Agerpres). — Biroul Politic al C.C. al Partidului Comunist Francez a dat publicității o declarație în care se subliniază că alegerea prezidențială desfășurată în Franța a marcat o victorie a oamenilor muncii. Această victorie — se relevă în continuare în declarație — nu ar fi fost posibilă fără comunistii. În mod similar, transformările nu vor putea fi înfăptuite fără participarea activă și fără contribuția P.C.F.

La sesiunea ministerială a N.A.T.O. Proiecte contrare destinderii

BRUXELLES 13 (Agerpres). — La Bruxelles s-au desfășurat, în zilele de 12 și 13 mai, lucrările sesiunii de primăvară a miniștrilor apărării din țările membre ale N.A.T.O., la care au luat parte titularii portofoliilor de resort ai statelor din Alianța Atlantică, cu excepția Franței, care din 1966 nu participă la structurile militare integrate ale pactului.

După cum s-a precizat oficial, în cadrul reuniunii au fost examinate unele proiecte de înarmare ale acestor bloc militar, între care obiectivele pentru perioada 1982-1985, problema majorării anuale cu 3 la sută a bugetelor militare și planul american de cooperare a aliaților din N.A.T.O. în așa-numita „forță de dislocare rapidă” pentru zonele potențiale de conflict, creata de Statele Unite.

Observatorii de la Bruxelles remarca faptul că, în ciuda adoptării unor noi măsuri de majorare a cheltuielilor militare anuale și a unor proiecte de înarmare, aliații vest-europeni ai S.U.A. au manifestat rezerve față de proiectele americane privind așa-numita „apărare a intereselor colective ale aliaților în afara zonei Teatrelor Atlanticului de Nord”.

CONVORBIRI LA MOSCOVA. La Kremlin au avut loc convorbiri între Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., și Denis Sassou Nguesso, președintele C.C. al Partidului Congolez al Muncii, președintele R.P. Congo. S-a procedat la un schimb de păreri într-o serie de probleme de interes comun. Cel doi șefi de stat au semnat Tratatul de prietenie și colaborare dintre U.R.S.S. și R.P. Congo, precum și Acordul de colaborare dintre P.C.U.S. și P.C. al Muncii.

INTREVEDERI BULGARO-AUSTRIECE. La Sofia au început convorbirile dintre Stanko Todorov, președintele Consiliului de Miniștri al R.P. Bulgaria, și cancelarul federal al Austriei, Bruno Kreisky, care se află într-o vizită oficială în Bulgaria. Sint examinate stadiul relațiilor bilaterale și unele probleme internaționale actuale.

UN PUTERNIC INCENDIU a devastat o importantă parte din Mandalay, cel de-al doilea oraș al Birmaniei. Potrivit estimărilor oficiale, opt persoane și-au pierdut viața, peste 6.000 de clădiri au fost distruse.

REDAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Cod 71 341. București Piața Științei nr. 1. Tel. 17 60 10, 11 60 20. Abonamentele se fac la oficiile poștale și difuzorii din întreprinderi și instituții. În străinătate, abonamentele se fac prin ILEXIM — departamentul export-import presă. P. O. BOX 136-137 telex și 11 228. București, str. 13 Decembrie nr. 3. Tiparul: Combinatul Poligrafic CASA ȘTIINȚII

CONVORBIRI ROMÂNÔ-BRAZILIENE

BRASILIA 13 (Agerpres). — La 12 mai s-au încheiat convorbirile oficiale între miniștrii afacerilor externe ai României și Braziliei.

În ultima rundă de convorbiri, cei doi miniștri au procedat la un schimb de vederi cu privire la situația internațională actuală și la existența în evidență o largă convergență de poziții în principalele probleme ale vieții contemporane.

Ministrul relațiilor externe al Braziliei, Ștefan Andrei, a rugat să se procedeze la o vizită oficială în Republica Federală a Braziliei, în perioada 11-13 mai 1981.

În timpul vizitei, ministrul afacerilor externe al României a fost primit de președintele Republicii Federative a Braziliei, João Baptista de Figueiredo.

Din partea președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, a fost înmănat un mesaj de prietenie și colaborare pentru crearea unei noi ordini economice internaționale, mai drepte și mai echitabile, a cărei promovare o sprijină în mod hotărât.

În legătură cu cele de mai sus, el a evidențiat importanța pe care o atribuie dezvoltării unor forme de cooperare directă între țările în curs de dezvoltare, în toate domeniile de activitate, în vederea creșterii încrederii reciproce și întăririi legăturilor lor de solidaritate.

Ministrul afacerilor externe al României, Ștefan Andrei, și ministrul relațiilor externe al Braziliei, Ștefan Andrei, au avut convorbiri în cursul cărora s-a discutat despre situația internațională actuală și despre problemele de interes comun.

Abordând problematica relațiilor internaționale, miniștrii au reafirmat poziția lor în favoarea unei ordini economice internaționale, mai drepte și mai echitabile, a cărei promovare o sprijină în mod hotărât.

Ministrul afacerilor externe al României, Ștefan Andrei, și ministrul relațiilor externe al Braziliei, Ștefan Andrei, au avut convorbiri în cursul cărora s-a discutat despre situația internațională actuală și despre problemele de interes comun.

Abordând problematica relațiilor internaționale, miniștrii au reafirmat poziția lor în favoarea unei ordini economice internaționale, mai drepte și mai echitabile, a cărei promovare o sprijină în mod hotărât.

Ministrul afacerilor externe al României, Ștefan Andrei, și ministrul relațiilor externe al Braziliei, Ștefan Andrei, au avut convorbiri în cursul cărora s-a discutat despre situația internațională actuală și despre problemele de interes comun.

Abordând problematica relațiilor internaționale, miniștrii au reafirmat poziția lor în favoarea unei ordini economice internaționale, mai drepte și mai echitabile, a cărei promovare o sprijină în mod hotărât.

Ministrul afacerilor externe al României, Ștefan Andrei, și ministrul relațiilor externe al Braziliei, Ștefan Andrei, au avut convorbiri în cursul cărora s-a discutat despre situația internațională actuală și despre problemele de interes comun.

Abordând problematica relațiilor internaționale, miniștrii au reafirmat poziția lor în favoarea unei ordini economice internaționale, mai drepte și mai echitabile, a cărei promovare o sprijină în mod hotărât.

Ministrul afacerilor externe al României, Ștefan Andrei, și ministrul relațiilor externe al Braziliei, Ștefan Andrei, au avut convorbiri în cursul cărora s-a discutat despre situația internațională actuală și despre problemele de interes comun.

Abordând problematica relațiilor internaționale, miniștrii au reafirmat poziția lor în favoarea unei ordini economice internaționale, mai drepte și mai echitabile, a cărei promovare o sprijină în mod hotărât.

Ministrul afacerilor externe al României, Ștefan Andrei, și ministrul relațiilor externe al Braziliei, Ștefan Andrei, au avut convorbiri în cursul cărora s-a discutat despre situația internațională actuală și despre problemele de interes comun.

Abordând problematica relațiilor internaționale, miniștrii au reafirmat poziția lor în favoarea unei ordini economice internaționale, mai drepte și mai echitabile, a cărei promovare o sprijină în mod hotărât.

Ministrul afacerilor externe al României, Ștefan Andrei, și ministrul relațiilor externe al Braziliei, Ștefan Andrei, au avut convorbiri în cursul cărora s-a discutat despre situația internațională actuală și despre problemele de interes comun.

Abordând problematica relațiilor internaționale, miniștrii au reafirmat poziția lor în favoarea unei ordini economice internaționale, mai drepte și mai echitabile, a cărei promovare o sprijină în mod hotărât.

Ministrul afacerilor externe al României, Ștefan Andrei, și ministrul relațiilor externe al Braziliei, Ștefan Andrei, au avut convorbiri în cursul cărora s-a discutat despre situația internațională actuală și despre problemele de interes comun.

60 DE ANI DE LA CREAREA PARTIDULUI COMUNIST DIN CEHOSLOVACIA

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST DIN CEHOSLOVACIA

Stimați tovarăși. Cu prilejul aniversării a 60 de ani de la crearea Partidului Comunist din Cehoslovacia, în numele Partidului Comunist Român, al clasei muncitoare și al întregului nostru popor, vă adresăm dumneavoastră, comunistilor și tuturor oamenilor muncii din Republica Socialistă Cehoslovacă calde felicitări și cele mai bune urări.

Eveniment de importanță istorică, întemeierea partidului comunist a constituit o intrupare a cerințelor vitale ale forțelor revoluționare și democratice din Cehoslovacia. Născut din lupta împotriva imperializării și moșierilor, partidul comunist s-a situat în fruntea luptei poporului muncitor împotriva aspiriilor și exploatații, a opresiunii fasciste, pentru realizarea aspirațiilor sale de libertate și progres.

Avem deplina convingere că relațiile tradiționale de prietenie și colaborare multilaterală dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist din Cehoslovacia, dintre țările noastre se vor dezvolta continuu în spiritul stimei și respectului reciproc, al înținerii și convorbirii, al dezvoltării și înflăcărilor, al înținerii și convorbirii, al înținerii și convorbirii, al înținerii și convorbirii.

La această aniversare jubiliară, adresăm Comitetului Central al Partidului Comunist din Cehoslovacia, tuturor comunistilor și oamenilor muncii din Republica Socialistă Cehoslovacă urări de noi succese în realizarea hotărîrilor celui de-al XVII-lea Congres al P.C. în înfăptuirea programului de construire a societății socialiste dezvoltate în patria dumneavoastră.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN Un eveniment memorabil în viața popoarelor Cehoslovaciei prietene

Comunistii din Cehoslovacia, popoarele ceh și slovac marchează astăzi un eveniment memorabil: împlinirea a șase decenii de la întemeierea Partidului Comunist din Cehoslovacia. Făurirea detașamentului de avangardă al clasei muncitoare a reprezentat un moment deosebit însemnat în dezvoltarea mișcării revoluționare din țara noastră și constituie un prilej de a evoca relațiile de prietenie și colaborare dintre partidele noastre comuniste și dintre popoarele noastre, relații cu vechi și bogate tradiții în lupta comună împotriva aspiriilor străine, pentru înmărmorare ale țării europene, după primul război mondial, al afirmării voinei masei populare de a-și lua destinele în propriile mâini și punerea în aplicare a programului revoluționar în Cehoslovacia, ca și în numeroase alte țări europene.

În legătură cu cele de mai sus, el a evidențiat importanța pe care o atribuie dezvoltării unor forme de cooperare directă între țările în curs de dezvoltare, în toate domeniile de activitate, în vederea creșterii încrederii reciproce și întăririi legăturilor lor de solidaritate.

Ministrul afacerilor externe al României, Ștefan Andrei, și ministrul relațiilor externe al Braziliei, Ștefan Andrei, au avut convorbiri în cursul cărora s-a discutat despre situația internațională actuală și despre problemele de interes comun.

Abordând problematica relațiilor internaționale, miniștrii au reafirmat poziția lor în favoarea unei ordini economice internaționale, mai drepte și mai echitabile, a cărei promovare o sprijină în mod hotărât.

Ministrul afacerilor externe al României, Ștefan Andrei, și ministrul relațiilor externe al Braziliei, Ștefan Andrei, au avut convorbiri în cursul cărora s-a discutat despre situația internațională actuală și despre problemele de interes comun.

Abordând problematica relațiilor internaționale, miniștrii au reafirmat poziția lor în favoarea unei ordini economice internaționale, mai drepte și mai echitabile, a cărei promovare o sprijină în mod hotărât.

Ministrul afacerilor externe al României, Ștefan Andrei, și ministrul relațiilor externe al Braziliei, Ștefan Andrei, au avut convorbiri în cursul cărora s-a discutat despre situația internațională actuală și despre problemele de interes comun.

Abordând problematica relațiilor internaționale, miniștrii au reafirmat poziția lor în favoarea unei ordini economice internaționale, mai drepte și mai echitabile, a cărei promovare o sprijină în mod hotărât.

Ministrul afacerilor externe al României, Ștefan Andrei, și ministrul relațiilor externe al Braziliei, Ștefan Andrei, au avut convorbiri în cursul cărora s-a discutat despre situația internațională actuală și despre problemele de interes comun.

Abordând problematica relațiilor internaționale, miniștrii au reafirmat poziția lor în favoarea unei ordini economice internaționale, mai drepte și mai echitabile, a cărei promovare o sprijină în mod hotărât.

Ministrul afacerilor externe al României, Ștefan Andrei, și ministrul relațiilor externe al Braziliei, Ștefan Andrei, au avut convorbiri în cursul cărora s-a discutat despre situația internațională actuală și despre problemele de interes comun.

Abordând problematica relațiilor internaționale, miniștrii au reafirmat poziția lor în favoarea unei ordini economice internaționale, mai drepte și mai echitabile, a cărei promovare o sprijină în mod hotărât.

Ministrul afacerilor externe al României, Ștefan Andrei, și ministrul relațiilor externe al Braziliei, Ștefan Andrei, au avut convorbiri în cursul cărora s-a discutat despre situația internațională actuală și despre problemele de interes comun.

Abordând problematica relațiilor internaționale, miniștrii au reafirmat poziția lor în favoarea unei ordini economice internaționale, mai drepte și mai echitabile, a cărei promovare o sprijină în mod hotărât.

Ministrul afacerilor externe al României, Ștefan Andrei, și ministrul relațiilor externe al Braziliei, Ștefan Andrei, au avut convorbiri în cursul cărora s-a discutat despre situația internațională actuală și despre problemele de interes comun.

REDAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Cod 71 341. București Piața Științei nr. 1. Tel. 17 60 10, 11 60 20. Abonamentele se fac la oficiile poștale și difuzorii din întreprinderi și instituții. În străinătate, abonamentele se fac prin ILEXIM — departamentul export-import presă. P. O. BOX 136-137 telex și 11 228. București, str. 13 Decembrie nr. 3. Tiparul: Combinatul Poligrafic CASA ȘTIINȚII